
Questions et réponses de l'examen 26-4-2022

1-Définissez le roman expérimental !

-Le roman expérimental est  une conséquence de l'évolution scientifique
du siècle, il est en un mot la littérature de notre âge scientifique, comme
la  littérature  classique  et  romanesque  ont  correspondu  à  un  âge  de
scolastique  et de théologie expérimentale.

2-Quel est le point commun entre Zola et Balzac ?

-Zola commence à composer à la manière de Balzac dans La Comédie
humaine, une vaste fresque qu'il intitule Les Rougon-Macquart, Histoire
naturelle et sociale d'une famille sous le Second Empire. Autrement dit,
Zola et Balzac veulent rassembler leurs œuvres littéraires dans un registre
qui documente l'histoire de la société française en ce temps-là.

3-Quel est le personnage principal dans “Au Bonheur des Dames” de
Zola ? Justifiez votre réponse !

-Le personnage principal  dans ce roman c'est  le  grand magasin.  Parce
qu'il finit par ruiner les boutiques du voisinage et les absorber l'une après
l'autre.  Ce magasin marque la transformation du commerce à Paris au
XlX siècle.

4-Par quoi se caractérise l'attitude de Mouret à l'égard de ses clientes ?

-Mouret  se  sent  comme un roi  et  ces femmes deviennent  comme son
peuple :  “ Et Mouret regardait son peuple de femmes,…”.  Cela nous
indique que Mouret est un personnage dominant et despote.  

5-Quels sont les effets de ce bazar sur les femmes ?

-Les femmes sont attirées par ce bazar qui devient pour elles comme une
chapelle ou comme une église. Parce qu'elles y dépensent des heures à
regarder, à chercher et à acheter. Cela se transforme comme un culte pour
les femmes.  
      


